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IDIS „Viitorul” reprezintă o instituţie de cercetare, instruire şi iniţiativă publică, care activează pe o serie de
domenii legate de: analiză economică, guvernare, cercetare politică, plani care strategică şi management
al cunoştinţelor. IDIS activează în calitate de platformă comună care reuneşte tineri intelectuali, preocupaţi
de succesul tranziţiei spre economia de piaţă şi societatea deschisă în Republica Moldova.

Institutul pentru Dezvoltare şi Iniţiative Sociale (IDIS) „Viitorul” este succesorul de drept al Fundaţiei Viitorul, 
şi păstrează în linii mari tradiţiile, obiectivele şi principiile de acţiune ale fundaţiei, printre care se numără: 
formarea de instituţii democratice şi dezvoltarea unui spirit de responsabilitate efectivă printre oamenii 
politici, funcţionari publici şi cetăţenii ţării noastre, consolidarea societăţii civile şi spiritului critic, promovarea 
libertăţilor şi valorilor unei societăţi deschise, modernizate şi pro-europene.
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Acest sondaj a fost facut la comanda IDIS „Viitorul” și administrat de CBS Axa. 
Sondajul face parte dintr-o noua serie de cercetări sociologice „People Watch”, care 
are scopul de a măsura diverse areale tematice de interes public sporit în Republica 
Moldova. 

Chestionarul și concluziile aparțin autorilor și nu aparțin Administrației IDIS „Viitorul”. Orice 
utilizare a unor extrase sau date aparținând acestui sondaj trebuie sa conțină o referință exactă la 
sursa (IDIS „Viitorul”). 

Pentru alte detalii, vă rugăm să contactaţi responsabilul pe presă, Victor URSU la următoarea 
adresă: ursu.victoor@gmail.com sau la numărul de telefon 069017396.
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4 RAPORT DE PREVENIRE 
A CRIZELOR

Acest raport a fost pregătit cu sprijinul financiar al National 
Endowment for Democracy (NED).

Opiniile exprimate aparţin autorilor. Nici Administraţia IDIS 
„Viitorul”, şi nici Consiliul Administrativ al Institutului pentru 
Dezvoltare şi Iniţiative Sociale „Viitorul” nu poartă răspundere 
pentru estimările şi opiniile prezentate în cadrul acestei publicaţii.

Orice utilizare a unor extrase ori opinii ale autorului acestui Studiu trebuie să conţină 
o referinţă la IDIS „Viitorul”. Pentru orice informație legată de acest raport, contactaţi 
Coordonatorul produsului, Cornel Ciurea: cornel.ciurea@viitorul.org.

Metodologia studiului

→	 Volumul eşantionului: 1108 persoane cu vârstă de 18 ani şi mai mult;

→	 Tipul eşantionului: stratificat, probabilist, bistadial;

→	 Criterii de stratificare: 12 regiuni geografice, care coincid cu unităţile administrativ teritoriale de până la revenirea la 
raioane, mediu rezidenţial (urban-rural), mărimea localităţilor urbane (2 tipuri), numărul de populaţie ai localităţilor 
rurale (3 tipuri de localităţi rurale).

→	 Eşantionare: Volumele straturilor urbane şi ale totalului pe regiuni (fostele judeţe), cât şi volumele straturilor rurale au 
fost calculate proporţional cu numărul populaţiei în conformitate cu datele comunicate de Departamentul de Statistică 
al Republicii Moldova. 

Stadii de randomizare:

I.	 Localitatea: în cadrul straturilor ajustate, localităţile selectate (89) au fost stabilite în mod aleator, în baza unui tabel 
cu numere aleatoare.

II.	 Familia: numărul maximal de interviuri efectuate într-un punct de eşantionare a fost de 5. Familiile în care s-a 
realizat interviurile au fost selectate prin metoda rutei aleatoare, cu un pas statistic prestabilit. 

III.	Persoana: în cazurile în care în familiile selectate există mai multe persoane adulte, persoana intervievată s-a stabilit 
prin metoda celei mai apropiate zile de naştere.

→	 Reprezentativitate: eşantionul este reprezentativ pentru populaţia adultă a Republicii Moldova, cu o eroare maximală de +3%

→	 Perioada de culegere a datelor: 14-25 septembrie 2016. Interviurile au fost realizate la domiciliul respondenţilor. 
Chestionarul a fost redactat în limbile română şi rusă, oferindu-se respondenţilor posibilitatea de a alege varianta mai 
optimală pentru ei.

Acest studiu a fost realizat de Compania CBS-AXA  
pentru Institutul pt Dezvoltare și Inițiative Sociale (IDIS) „Viitorul”. 
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Accesarea  
instituţiilor publice

În ultimele 12 luni aţi contactat următoarele instituţii publice?

1,1%

2,8%

3,4%

4,0%

4,5%

6,2%

6,7%

7,3%

9,6%

12,0%

15,1%

20,2%

25,5%

59,8%

98,7%

97,1%

96,5%

95,6%

94,9%

93,6%

93,1%

92,4%

90,2%

88,0%

84,8%

79,6%

74,2%

40,0%

0,2%

0,1%

0,2%

0,4%

0,6%

0,2%

0,2%

0,3%

0,2%

0,0%

0,1%

0,2%

0,3%

0,3%

Administraţia publică centrală 

(Guvern)

Procuratura

Agenția pentru Ocuparea forței de 

muncă

Serviciile publice online (www.gov.md)

Inspecţia muncii

Casa Teritorială de Asigurări Sociale

Poliţia

Inspectoratele �iscale

Serviciul de Asistență Socială

Poliţia de frontieră/fostul serviciu 

grăniceri

Vama

Instituţiile de  învăţământ

Administraţia publică locală (Primăria)

Instituţiile medicale

Da Nu NȘ/NR Nu-mi amintesc
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În ultimele 12 luni aţi contactat următoarele instituţii publice?

 Ponderea răspunsurilor «DA» 

Admi-
nistraţia 
publică 
centrală 

Admi-
nistraţia 
publică 
locală 

Servi-
ciile 

publice 
online 

Institu-
ţiile de  
învăţă-
mânt 

Insti-
tuţiile 
medi-
cale 

Inspec-
toratele 
fiscale 

In-
spec-

ţia 
muncii 

Total: 1,1% 25,5% 4,0% 20,2% 59,8% 7,3% 4,5%

Genul: 
Masculin 2,2% 26,0% 3,8% 16,8% 49,9% 8,5% 4,8%

Feminin 0,2% 25,2% 4,1% 22,9% 68,0% 6,2% 4,3%

Vârsta: 

18-29 ani 0,5% 24,5% 9,2% 33,4% 59,3% 8,7% 7,2%

30-45 ani 1,6% 28,7% 4,4% 28,6% 63,0% 9,8% 6,9%

46-59 ani 1,7% 27,6% 1,4% 13,5% 54,7% 7,1% 3,3%

60+ ani 0,4% 20,7% 0,9% 4,0% 61,8% 3,0% 0,4%

Nivel de 
studii: 

Medii incom-
plete 0,5% 28,4%  11,4% 56,1% 2,6% 1,3%

Medii generale, 
liceu  22,6% 2,4% 17,6% 58,7% 6,8% 4,3%

Medii 
profesionale  25,3% 1,4% 14,8% 56,0% 5,3% 3,5%

Superioare, 
incl. colegiu 3,3% 25,6% 10,4% 33,2% 66,5% 12,8% 8,0%

Limba de 
comunicare: 

Moldoveneas-
ca/româna 0,7% 25,5% 4,2% 18,8% 57,5% 6,8% 3,6%

Rusa 2,7% 25,8% 3,3% 25,0% 67,6% 8,8% 7,8%

Statut socio-
economic: 

Scăzut 0,4% 28,3% 0,7% 8,5% 59,0% 2,9% 2,2%

Mediu 0,5% 28,6% 3,9% 21,9% 60,7% 6,4% 3,5%

Înalt 2,4% 19,8% 7,2% 29,6% 59,6% 12,4% 7,8%

Mediu de 
reşedinţă: 

Urban 2,1% 19,0% 7,1% 26,8% 66,0% 10,3% 6,6%

Rural 0,2% 31,6% 1,1% 14,0% 54,1% 4,4% 2,6%
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În ultimele 12 luni aţi contactat următoarele instituţii publice?

 Ponderea răspunsurilor «DA» Vama 
Poliţia 

de fron-
tieră 

Poliţia Procu-
ratura 

Agenția 
pentru 

Ocuparea 
forței de 
muncă 

Servi-
ciul de 
Asis-
tență 

Socială 

Casa 
Terito-
rială de 

Asigurări 
Sociale 

Total: 15,1% 12,0% 6,7% 2,8% 3,4% 9,6% 6,2%

Genul: 
Masculin 19,4% 14,8% 10,2% 3,8% 3,2% 6,6% 5,7%

Feminin 11,6% 9,6% 3,9% 1,9% 3,5% 12,1% 6,7%

Vârsta: 

18-29 ani 25,2% 18,0% 10,3% 6,2% 5,6% 7,7% 9,7%

30-45 ani 18,6% 16,8% 9,6% 1,6% 5,2% 8,5% 6,0%

46-59 ani 12,3% 8,7% 4,7% 2,9% 2,4% 10,8% 5,5%

60+ ani 3,9% 3,8% 1,9% 0,4%  11,5% 3,8%

Nivel de 
studii: 

Medii 
incomplete 5,0% 4,0% 3,7% 0,5% 2,4% 11,6% 3,0%

Medii 
generale, 
liceu 

13,8% 8,6% 5,9% 2,2% 2,6% 10,1% 5,1%

Medii 
profesionale 12,9% 12,1% 5,1% 2,8% 4,2% 7,8% 3,9%

Superioare, 
incl. colegiu 25,6% 20,2% 11,0% 4,8% 3,8% 9,2% 11,6%

Limba de 
comunicare: 

14,4% 11,5% 6,0% 2,6% 3,5% 9,7% 6,4%

Rusa 17,5% 13,5% 9,3% 3,2% 3,0% 9,3% 5,7%

Statut socio-
economic: 

Scăzut 5,5% 4,0% 3,5% 1,2% 3,2% 14,6% 3,2%

Mediu 16,0% 13,4% 6,6% 3,1% 3,0% 8,1% 6,1%

Înalt 23,6% 18,2% 9,9% 3,9% 3,8% 6,2% 9,3%

Mediu de 
reşedinţă: 

Urban 20,0% 17,1% 10,5% 4,2% 4,8% 8,4% 9,1%

Rural 10,6% 7,2% 3,2% 1,4% 2,0% 10,7% 3,6%
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 Ponderea răspunsurilor «DA» Vama 
Poliţia 

de fron-
tieră 

Poliţia Procu-
ratura 

Agenția 
pentru 

Ocuparea 
forței de 
muncă 

Servi-
ciul de 
Asis-
tență 

Socială 

Casa 
Terito-
rială de 

Asigurări 
Sociale 

Total: 15,1% 12,0% 6,7% 2,8% 3,4% 9,6% 6,2%

Genul: 
Masculin 19,4% 14,8% 10,2% 3,8% 3,2% 6,6% 5,7%

Feminin 11,6% 9,6% 3,9% 1,9% 3,5% 12,1% 6,7%

Vârsta: 

18-29 ani 25,2% 18,0% 10,3% 6,2% 5,6% 7,7% 9,7%

30-45 ani 18,6% 16,8% 9,6% 1,6% 5,2% 8,5% 6,0%

46-59 ani 12,3% 8,7% 4,7% 2,9% 2,4% 10,8% 5,5%

60+ ani 3,9% 3,8% 1,9% 0,4%  11,5% 3,8%

Nivel de 
studii: 

Medii 
incomplete 5,0% 4,0% 3,7% 0,5% 2,4% 11,6% 3,0%

Medii 
generale, 
liceu 

13,8% 8,6% 5,9% 2,2% 2,6% 10,1% 5,1%

Medii 
profesionale 12,9% 12,1% 5,1% 2,8% 4,2% 7,8% 3,9%

Superioare, 
incl. colegiu 25,6% 20,2% 11,0% 4,8% 3,8% 9,2% 11,6%

Limba de 
comunicare: 

14,4% 11,5% 6,0% 2,6% 3,5% 9,7% 6,4%

Rusa 17,5% 13,5% 9,3% 3,2% 3,0% 9,3% 5,7%

Statut socio-
economic: 

Scăzut 5,5% 4,0% 3,5% 1,2% 3,2% 14,6% 3,2%

Mediu 16,0% 13,4% 6,6% 3,1% 3,0% 8,1% 6,1%

Înalt 23,6% 18,2% 9,9% 3,9% 3,8% 6,2% 9,3%

Mediu de 
reşedinţă: 

Urban 20,0% 17,1% 10,5% 4,2% 4,8% 8,4% 9,1%

Rural 10,6% 7,2% 3,2% 1,4% 2,0% 10,7% 3,6%

 

A fost rezolvată problema cu care v-aţi adresat la următoarele  
instituţii publice?

11,1%

32,7%

57,2%

62,8%

64,0%

65,2%

70,2%

70,5%

76,9%

82,0%

82,5%

86,2%

90,3%

92,3%

11,1%

14,8%

7,2%

12,2%

6,1%

7,6%

5,7%

9,1%

8,5%

11,7%

10,6%

6,0%

3,8%

3,0%

51,9%

52,6%

35,6%

25,1%

26,7%

25,6%

24,0%

19,6%

10,2%

5,9%

5,7%

7,8%

3,7%

2,8%

25,8%
Administraţia publică centrală 

(Guvern)

Procuratura

Agenția pentru Ocuparea forței de 

muncă

Inspecţia muncii

Poliţia

Serviciul de Asistență Socială

Casa Teritorială de Asigurări Sociale

Administraţia publică locală 

(Primăria)

Serviciile publice online 

(www.gov.md)

Instituţiile medicale

Instituţiile de  învăţământ

Inspectoratele �iscale

Vama

Poliţia de frontieră/fostul serviciu 

grăniceri

Da, a fost rezolvată Este în proces de examinare

Nu, a fost rezolvată NȘ/NR
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A fost rezolvată problema cu care v-aţi adresat la următoarele
 instituţii publice?

 Ponderea răspunsurilor «DA» 

Admi-
nistraţia 
publică 
centrală 

Admi-
nistraţia 
publică 
locală 

Servi-
ciile 

publice 
online 

Institu-
ţiile de  
învăţă-
mânt 

Insti-
tuţiile 
medi-
cale 

Inspec-
toratele 
fiscale 

In-
spec-

ţia 
muncii 

Total: 51,9% 19,6% 10,2% 5,7% 5,9% 7,8% 25,1%

Genul: 
Masculin 47,7% 25,0% 5,7% 4,7% 6,7% 7,9% 33,7%

Feminin 100,0% 15,0% 13,7% 6,2% 5,4% 7,6% 17,0%

Vârsta: 

18-29 ani  16,7% 5,5% 1,5% 4,3% 11,9% 28,7%

30-45 ani 36,3% 16,9% 15,5% 6,0% 3,6% 4,5% 18,0%

46-59 ani 71,9% 27,2%  11,1% 11,0% 5,0% 36,5%

60+ ani 100,0% 16,7% 46,9% 18,2% 5,4% 14,8%  

Nivel de 
studii: 

Medii incom-
plete  15,6%  4,7% 4,2%   

Medii generale, 
liceu  15,8%   2,6% 12,3% 57,9%

Medii 
profesionale  21,1%  6,6% 8,9% 3,5% 26,5%

Superioare, 
incl. colegiu 58,4% 24,1% 13,0% 7,6% 6,8% 8,8% 15,2%

Limba de 
comunicare: 

Moldoveneas-
ca/româna 75,7% 18,1% 9,7% 6,8% 5,1% 7,0% 17,5%

Rusa 31,7% 24,8% 12,7% 2,7% 8,2% 10,0% 37,1%

Statut socio-
economic: 

Scăzut 100,0% 15,9% 50,0% 10,0% 5,7% 5,9% 49,4%

Mediu 100,0% 21,1% 7,7% 3,7% 3,6% 5,9%  

Înalt 35,2% 22,7% 7,7% 5,9% 8,4% 9,1% 29,2%

Mediu de 
reşedinţă: 

Urban 47,2% 23,0% 9,1% 5,6% 8,4% 10,2% 17,3%

Rural 100,0% 17,7% 17,1% 5,8% 3,1% 2,4% 43,7%
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 Ponderea răspunsurilor «DA» Vama 
Poliţia 

de fron-
tieră 

Poliţia Procu-
ratura 

Agenția 
pentru 

Ocuparea 
forței de 
muncă 

Servi-
ciul de 
Asis-
tență 

Socială 

Casa 
Terito-
rială de 

Asigurări 
Sociale 

Total: 3,7% 2,8% 26,7% 52,6% 35,6% 25,6% 24,0%

Genul: 
Masculin 4,0% 3,6% 27,7% 61,9% 44,3% 36,9% 31,2%

Feminin 3,4% 1,8% 24,3% 37,3% 28,9% 20,5% 19,0%

Vârsta: 

18-29 ani 6,1%  15,1% 42,0% 27,2% 13,2% 21,1%

30-45 ani 1,9% 7,4% 19,2% 63,7% 26,8% 27,4% 30,4%

46-59 ani   60,7% 66,8% 75,1% 36,2% 17,7%

60+ ani 10,7%  44,6% 53,0%  22,0% 29,6%

Nivel de 
studii: 

Medii incom-
plete 20,0% 13,7% 12,7%  61,0% 25,5% 43,2%

Medii genera-
le, liceu 4,2%  7,7% 62,7% 21,8% 25,3% 16,7%

Medii profe-
sionale 3,6%  37,1% 44,9% 44,8% 25,4% 11,8%

Superioare, 
incl. colegiu 1,2% 3,6% 33,0% 57,8% 21,2% 26,0% 26,2%

Limba de 
comunicare: 

Moldove-
neasca/ro-
mâna 

3,9% 3,8% 25,7% 56,0% 35,5% 23,7% 23,3%

Rusa 3,1%  28,9% 42,6% 36,1% 32,5% 27,1%

Statut socio-
economic: 

Scăzut  9,3% 45,6% 84,5% 74,0% 27,7% 39,0%

Mediu 6,6%  19,9% 47,8%  29,0% 11,0%

Înalt 2,7% 3,5% 24,5% 46,8% 31,1% 16,5% 27,3%

Mediu de 
reşedinţă: 

Urban 4,6% 2,7% 21,9% 47,1% 22,7% 14,3% 19,5%

Rural 2,3% 3,3% 41,0% 68,0% 64,3% 33,8% 34,8%

  

A fost rezolvată problema cu care v-aţi adresat la următoarele
 instituţii publice?
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La care  serviciu public v-aţi adresat cel mai des? 

3,9%

0,3%

0,5%

0,6%

0,6%

0,9%

0,9%

1,0%

1,1%

1,2%

1,7%

5,5%

11,0%

12,4%

58,5%

NS/NR

Administraţia publică centrală 

(Guvern)

Serviciile publice online 

(www.gov.md)

Poliţia de frontieră/fostul serviciu 

grăniceri

Agenția pentru Ocuparea forței de 

muncă

Inspecţia muncii

Casa Teritorială de Asigurări Sociale

Procuratura

Inspectoratele �iscale

Poliţia

Serviciul de Asistență Socială

Vama

Administraţia publică locală 

(Primăria)

Instituţiile de  învăţământ

Instituţiile medicale
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La care  serviciu public v-aţi adresat cel mai des? 

 

Admi-
nistraţia 
publică 
centrală 

Admi-
nistraţia 
publică 
locală 

Servi-
ciile 

publice 
online 

Institu-
ţiile de  
învăţă-
mânt 

Insti-
tuţiile 
medi-
cale 

Inspec-
toratele 
fiscale 

In-
spec-

ţia 
muncii 

Total: 0,3% 11,0% 0,5% 12,4% 58,5% 1,1% 0,9%

Genul: 
Masculin 0,7% 15,1%  11,6% 48,7% 2,0% 1,3%

Feminin  8,0% 0,8% 12,9% 65,5% 0,5% 0,6%

Vârsta: 

18-29 ani  6,6% 1,9% 22,9% 46,2% 0,6% 1,3%

30-45 ani  13,4%  14,4% 51,5% 2,7% 1,7%

46-59 ani 0,7% 14,1%  8,3% 59,4% 0,7% 0,4%

60+ ani 0,6% 9,5%  1,7% 80,6%   

Nivel de 
studii: 

Medii incom-
plete  12,9%  6,3% 67,1% 1,1%  

Medii generale, 
liceu  9,9%  12,7% 56,7%  2,0%

Medii 
profesionale  13,9%  10,6% 59,8%   

Superioare, 
incl. colegiu 0,9% 8,2% 1,5% 17,1% 53,3% 2,7% 1,5%

Limba de 
comunicare: 

Moldoveneas-
ca/româna 0,4% 11,2% 0,6% 12,8% 58,2% 1,0% 0,4%

Rusa  10,3%  11,1% 59,3% 1,4% 2,5%

Statut socio-
economic: 

Scăzut 0,5% 12,7% 0,5% 5,6% 68,4%   

Mediu  13,7% 1,0% 12,0% 56,1% 1,3%  

Înalt 0,4% 6,8%  18,5% 52,1% 1,9% 2,6%

Mediu de 
reşedinţă: 

Urban 0,3% 4,6% 0,3% 16,4% 58,9% 1,8% 1,3%

Rural 0,3% 17,6% 0,7% 8,1% 57,9% 0,4% 0,6%
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La care  serviciu public v-aţi adresat cel mai des? 

 Vama 

Poliţia 
de 

fronti-
eră 

Poli-
ţia 

Procu-
ratura 

Agenția 
pentru 

Ocuparea 
forței de 
muncă 

Servi-
ciul de 
Asis-
tență 

Socială 

Casa 
Terito-
rială de 

Asigurări 
Sociale 

NȘ/
NR

Total: 5,5% 0,6% 1,2% 1,0% 0,6% 1,7% 0,9% 3,9%

Genul: 
Masculin 8,8% 0,4% 2,2% 1,2% 0,4% 1,9% 1,2% 4,5%

Feminin 3,0% 0,7% 0,5% 0,8% 0,8% 1,6% 0,6% 3,6%

Vârsta: 

18-29 ani 8,6%  2,6% 1,9% 0,6% 1,3% 1,3% 3,9%

30-45 ani 4,8% 1,5% 1,0% 0,7% 1,0% 0,4% 0,4% 6,4%

46-59 ani 6,4% 0,5% 0,5% 1,1% 0,7% 3,7% 0,9% 2,4%

60+ ani 1,8%  0,6%   1,9% 0,9% 2,3%

Nivel de 
studii: 

Medii 
incomplete 2,0% 1,6%   1,6% 1,9% 0,8% 4,5%

Medii gene-
rale, liceu 7,1%  3,3% 0,8% 1,3% 1,9% 1,1% 3,2%

Medii profe-
sionale 6,6%   1,5%  2,9% 0,3% 4,3%

Superioare, 
incl. colegiu 5,6% 0,7% 1,6% 1,3%  0,6% 1,2% 3,8%

Limba de 
comunicare: 

Moldove-
neasca/ro-
mâna 

4,6% 0,6% 1,4% 0,6% 0,8% 2,0% 1,0% 4,4%

Rusa 8,1% 0,5% 0,7% 2,1%  1,0% 0,5% 2,5%

Statut socio-
economic: 

Scăzut 1,9% 0,5%  0,5% 1,1% 2,9%  5,2%

Mediu 6,7%  1,5% 0,4% 0,5% 2,0% 1,1% 3,8%

Înalt 7,3% 1,2% 2,1% 1,9% 0,4% 0,5% 1,4% 2,9%

Mediu de 
reşedinţă: 

Urban 6,8% 0,8% 2,1% 1,6% 0,2% 0,7% 1,3% 2,7%

Rural 4,0% 0,3% 0,3% 0,3% 1,0% 2,8% 0,4% 5,3%

  



CALITATEA GUVERNĂRII  
EVALUATĂ PRIN PRISMA SERVICIILOR  

ACORDATE DE STAT 
13

34,3%

0,2%

0,2%

0,8%

0,8%

0,9%

1,3%

1,3%

1,3%

1,7%

2,4%

5,6%

12,3%

12,6%

38,3%

NS/NR

Administraţia publică centrală (Guvern)

Procuratura

Inspecţia muncii

Poliţia

Agenția pentru Ocuparea forței de 

muncă

Serviciile publice online (www.gov.md)

Inspectoratele �iscale

Casa Teritorială de Asigurări Sociale

Serviciul de Asistență Socială

Poliţia de frontieră/fostul serviciu 

grăniceri

Vama

Instituţiile de  învăţământ

Administraţia publică locală (Primăria)

Instituţiile medicale

Care dintre serviciile publice contactate, la moment lucrează  
mai bine comparativ cu 2-3 ani în urmă? 
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Care dintre serviciile publice contactate, la moment lucrează  
mai bine comparativ cu 2-3 ani în urmă? 

 

Admi-
nistraţia 
publică 
centrală 

Administra-
ţia publică 

locală 

Serviciile 
publice 
online 

Instituţiile 
de  învă-
ţământ 

Instituţi-
ile medi-

cale 

Inspec-
toratele 
fiscale 

Inspec-
ţia mun-

cii 

Total: 0,2% 12,6% 1,3% 12,3% 38,3% 1,3% 0,8%

Genul: Masculin 0,4% 14,5% 0,6% 12,1% 30,2% 2,0% 0,4%
Feminin  11,3% 1,8% 12,4% 44,1% 0,8% 1,1%

Vârsta: 

18-29 ani  9,8% 2,6% 20,4% 27,4% 2,6% 0,6%
30-45 ani  13,7% 1,5% 15,7% 32,3% 0,7% 1,7%
46-59 ani 0,7% 13,6% 0,5% 7,7% 42,5% 1,2% 0,5%
60+ ani  13,4% 0,3% 3,1% 54,5% 0,6%  

Nivel de stu-
dii: 

Medii incomplete  17,5%  9,8% 42,0%   
Medii generale, 
liceu  12,8%  12,9% 36,2% 2,4%  

Medii 
profesionale  13,8%  10,3% 37,4%  0,6%

Superioare, incl. 
colegiu 0,5% 8,8% 3,9% 14,9% 38,1% 2,3% 1,9%

Limba de co-
municare: 

Moldoveneasca/
româna 0,2% 13,0% 1,7% 12,7% 36,5% 1,7% 0,9%

Rusa  11,5%  11,0% 43,9%  0,5%

Statut socio-
economic: 

Scăzut 0,5% 14,5%  5,5% 48,0%   
Mediu  15,4% 1,7% 13,7% 36,4% 1,0% 0,5%
Înalt  8,4% 2,1% 16,8% 31,8% 2,7% 1,7%

Mediu de 
reşedinţă: 

Urban 0,3% 7,4% 2,2% 13,6% 33,6% 2,2% 1,5%
Rural  18,0% 0,3% 10,9% 43,2% 0,3%  

 

Vama 

Poli-
ţia de 
fronti-

eră 

Poliţia 
Pro-
cura-
tura 

Agenția 
pentru Ocu-
parea forței 
de muncă 

Servi-
ciul de 

Asistență 
Socială 

Casa Teri-
torială de 
Asigurări 
Sociale 

NȘ/
NR

Total: 5,6% 2,4% 0,8% 0,2% 0,9% 1,7% 1,3% 34,3%

Genul: Masculin 9,9% 3,8% 1,2%  0,5% 0,9% 1,2% 34,2%
Feminin 2,5% 1,4% 0,5% 0,3% 1,2% 2,2% 1,4% 34,3%

Vârsta: 

18-29 ani 9,9% 2,0% 2,0% 0,6% 1,3% 2,0% 0,6% 31,3%
30-45 ani 4,9% 3,1% 0,6%  1,6% 1,3% 3,0% 37,4%
46-59 ani 5,5% 2,9% 0,5%  0,5% 1,6% 0,4% 35,0%
60+ ani 1,6% 1,3%    1,9% 0,9% 32,8%

Nivel de 
studii: 

Medii incomplete 2,7% 1,2%    1,1% 1,1% 34,5%
Medii generale, 
liceu 9,1% 0,8% 0,8%  0,6% 2,1% 0,8% 37,8%

Medii profesionale 4,1% 5,5% 1,1%  1,1% 2,5% 1,2% 35,8%
Sup., incl. colegiu 6,2% 1,8% 1,0% 0,5% 1,5% 1,1% 1,9% 30,6%

Limba de 
comunicare: 

Mold-ca/româna 5,4% 1,8% 0,9%  1,1% 1,9% 1,3% 35,2%
Rusa 6,2% 4,1% 0,5% 0,7% 0,5% 0,9% 1,2% 31,6%

Statut 
socio-
economic: 

Scăzut 1,7% 0,5% 0,4%   4,0% 0,2% 34,5%
Mediu 5,8% 2,4% 1,5%  0,5% 0,9% 1,5% 32,8%
Înalt 8,7% 4,0% 0,5% 0,5% 2,1% 0,5% 2,1% 35,5%

Mediu de 
reşedinţă: 

Urban 7,2% 4,4% 1,0% 0,3% 1,8% 1,2% 1,4% 37,6%
Rural 3,9% 0,3% 0,6%   2,2% 1,2% 30,8%
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Cum apreciaţi activitatea principalilor actori implicaţi în reforma 
Administraţ iei Publice…? 

0,2%

0,1%

0,2%

0,9%

0,6%

4,0%

7,5%

8,8%

10,8%

20,0%

22,9%

43,3%

46,9%

42,0%

45,5%

28,0%

32,2%

27,2%

35,9%

31,4%

34,1%

15,2%

20,4%

14,9%

9,4%

17,8%

9,3%

35,9%

23,9%

10,5%

Parlamentul RM

Cancelaria Guvernului

Guvernul RM 

ONG-uri/ societatea civilă

Consiliul Raional

Primăria din Localitate

Foarte bună Bună Rea Foarte rea NŞ/ NR

 Ponderea răspunsurilor  
«Foarte bună» și «Bună»  

Guver-
nul RM 

Parla-
mentul 

RM 

Cancelaria 
Guvernu-

lui 

Consiliul 
Raional 

Primăria 
din Lo-
calitate 

ONG-uri/ 
societa-
tea civilă 

Total: 11,0% 7,7% 8,9% 23,5% 47,3% 20,9%

Genul: 
Masculin 9,9% 7,6% 8,8% 24,4% 45,8% 20,8%
Feminin 12,1% 7,9% 9,0% 22,8% 48,6% 21,0%

Vârsta: 

18-29 ani 15,3% 10,7% 14,8% 32,8% 47,7% 29,8%
30-45 ani 10,4% 7,7% 7,9% 25,5% 50,4% 21,5%
46-59 ani 6,8% 4,6% 5,6% 18,5% 43,1% 17,6%
60+ ani 12,1% 8,1% 7,7% 17,0% 47,8% 14,8%

Nivel de 
studii: 

Medii incomplete 8,1% 5,9% 5,6% 22,4% 50,6% 12,9%
Medii generale, liceu 10,7% 8,2% 10,6% 24,8% 47,7% 22,6%
Medii profesionale 11,6% 7,1% 8,5% 21,6% 46,3% 18,8%
Superioare, incl. colegiu 13,1% 9,4% 10,6% 25,0% 45,6% 27,6%

Limba de 
comunicare: 

Moldoveneasca/româna 12,1% 8,3% 9,3% 23,2% 48,4% 21,9%
Rusa 7,6% 5,9% 7,8% 24,6% 43,9% 17,4%

Statut so-
cio-econo-
mic: 

Scăzut 12,3% 8,8% 7,8% 22,3% 51,3% 16,7%
Mediu 10,4% 7,8% 9,8% 23,8% 48,5% 21,5%
Înalt 10,4% 6,7% 9,2% 24,4% 42,4% 24,4%

Mediu de 
reşedinţă: 

Urban 11,3% 8,4% 9,4% 23,1% 39,8% 23,7%
Rural 10,9% 7,2% 8,5% 23,9% 54,3% 18,3%
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Cum consideraţi că va influenţa implementarea Acordului de  
Asociere a RM-UE dezvoltarea localităţii Dvs., în următorii 5 ani?

20,2%

36,7%

23,7%

19,5%

Negativ Nu va in�luiența 

semni�icativ

Pozitiv NȘ/NR

  
Negativ Nu va influiența 

semnificativ Pozitiv NȘ/NR 

Total: 20,2% 36,7% 23,7% 19,5%

genul: 
Masculin 20,5% 37,4% 26,1% 16,0%
feminin 20,0% 36,0% 21,7% 22,3%

vârsta: 

18-29 ani 14,8% 42,1% 30,8% 12,3%
30-45 ani 19,8% 36,6% 24,7% 18,9%
46-59 ani 25,0% 33,8% 20,5% 20,7%
60+ ani 20,9% 34,3% 18,7% 26,1%

nivel de studii: 

Medii incomplete 19,3% 35,8% 13,6% 31,3%
medii generale, liceu 20,1% 35,0% 26,7% 18,2%
medii profesionale 23,9% 37,0% 21,4% 17,7%
superioare, incl. colegiu 17,7% 38,2% 31,2% 12,9%

limba de 
comunicare: 

Moldoveneasca/româna 16,0% 36,3% 27,3% 20,4%
rusa 34,8% 37,9% 11,0% 16,2%

statut socio-
economic: 

Scăzut 22,0% 36,4% 17,3% 24,2%
mediu 20,1% 34,5% 28,0% 17,4%
înalt 18,5% 39,0% 25,7% 16,8%

mediu de reşedinţă: 
Urban 19,3% 37,9% 25,1% 17,7%
rural 21,0% 35,5% 22,3% 21,1%
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Consideraţi că se poate de obţinut resurse financiare din bugetul 
de stat  pentru dezvoltarea comunităţii numai în baza apartenenţei 

politice a primarului și Consiliului Local?

19,4%

33,0%

16,2%

13,6%

17,8%

De acord total De acord parțial Dezacord 

parțial 

Dezacord total NȘ/NR

  De acord 
total 

De acord 
parțial 

Dezacord 
parțial 

Dezacord 
total NȘ/NR 

Total: 19,4% 33,0% 16,2% 13,6% 17,8%

Genul: 
Masculin 22,0% 32,7% 15,8% 14,3% 15,2%
Feminin 17,3% 33,2% 16,6% 13,0% 20,0%

Vârsta: 

18-29 ani 17,4% 42,0% 16,4% 12,3% 11,8%
30-45 ani 23,1% 31,6% 15,4% 13,7% 16,2%
46-59 ani 19,2% 32,7% 15,6% 14,8% 17,8%
60+ ani 17,5% 25,6% 17,6% 13,3% 25,9%

Nivel de studii: 

Medii incomplete 14,0% 35,8% 17,3% 11,2% 21,7%
Medii generale, liceu 16,9% 33,3% 17,0% 17,7% 15,1%
Medii profesionale 25,8% 29,5% 16,7% 10,2% 17,8%
Superioare, incl. colegiu 19,7% 33,6% 14,4% 15,4% 17,0%

Limba de 
comunicare: 

Moldoveneasca/româna 17,5% 33,6% 17,3% 12,7% 18,9%
Rusa 26,3% 30,6% 12,5% 16,6% 14,0%

Statut socio-
economic: 

Scăzut 19,8% 28,0% 15,8% 11,4% 25,0%
Mediu 20,1% 36,3% 16,5% 12,1% 15,0%
Înalt 18,4% 34,5% 16,3% 17,1% 13,6%

Mediu de 
reşedinţă: 

Urban 16,7% 32,0% 16,1% 19,3% 16,0%
Rural 21,9% 33,9% 16,4% 8,3% 19,6%
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Consideraţi că pentru modernizarea RM și prestarea eficientă  
a serviciilor publice la nivel local este necesară implementarea  

unei reforme administrativ-teritoriale?

Da; 

42,5%

Nu; 

34,3 %

Nu știu ; 

23,2%

  Da Nu Nu știu 

Total: 42,5% 34,3% 23,2%

Genul: 
Masculin 45,3% 35,7% 19,0%
Feminin 40,1% 33,1% 26,7%

Vârsta: 

18-29 ani 49,8% 30,3% 19,9%
30-45 ani 48,9% 29,6% 21,5%
46-59 ani 36,6% 41,8% 21,5%
60+ ani 33,7% 35,8% 30,5%

Nivel de studii: 

Medii incomplete 31,1% 41,5% 27,5%
Medii generale, liceu 43,9% 36,2% 19,9%
Medii profesionale 35,3% 37,9% 26,8%
Superioare, incl. colegiu 56,3% 24,4% 19,3%

Limba de comunicare: 
Moldoveneasca/româna 42,2% 34,6% 23,3%
Rusa 43,6% 33,4% 23,1%

Statut socio-economic: 
Scăzut 38,1% 35,7% 26,3%
Mediu 40,8% 37,3% 21,9%
Înalt 48,4% 30,0% 21,6%

Mediu de reşedinţă: 
Urban 48,1% 25,8% 26,1%
Rural 37,3% 42,1% 20,6%
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Credeţi că în ţara noastră lucrurile merg într-o direcţie bună  
sau merg într-o direcţie greşită? 

Direcţia este 
bună;
9,8%

Direcţia este 
greşită; 
82,3%

Nu ştiu/ Nu 
răspund; 

7,9%

Realităţi socio-politice  
din Republica Moldova

  
Direcţia  

este bună 
Direcţia  

este greşită 
Nu ştiu/  

Nu răspund 
Total: 9,8% 82,3% 7,9%

Genul: 
Masculin 10,3% 82,7% 6,9%
Feminin 9,3% 82,0% 8,7%

Vârsta: 

18-29 ani 14,3% 76,5% 9,2%
30-45 ani 9,1% 83,8% 7,0%
46-59 ani 7,3% 85,8% 6,9%
60+ ani 8,7% 82,8% 8,6%

Nivel de studii: 

Medii incomplete 7,6% 84,5% 7,9%
Medii generale, liceu 13,3% 77,6% 9,1%
Medii Profesionale 8,7% 86,0% 5,3%
Superioare, incl. colegiu 10,0% 80,7% 9,3%

Limba de comunicare 
preferată: 

Moldoveneasca/româna 10,9% 81,6% 7,5%
Rusa 6,0% 84,8% 9,2%

Statut socio-economic: 
Scăzut 9,9% 81,2% 9,0%
Mediu 10,9% 80,1% 9,0%
Înalt 8,7% 85,6% 5,8%

Mediu de reşedinţă: 
Urban 9,0% 82,2% 8,8%
Rural 10,5% 82,4% 7,1%
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Cât de mulţumit sunteţi de situaţia economică de acum  
din Republica Moldova?  

0,2%
3,2%

10,6%

34,7%

50,6%

0,6%

Foarte 

mulţumit

Destul de 

mulţumit

Nici …, nici 

…

Nu prea 

mulţumit 

Deloc 

mulţumit

NȘ/NR

  Foarte 
mulţumit 

Destul de 
mulţumit 

Nici …, 
nici … 

Nu prea 
mulţumit 

Deloc 
mulţumit 

NȘ/
NR 

Total: 0,2% 3,2% 10,6% 34,7% 50,6% 0,6%

Genul: 
Masculin 0,3% 3,3% 10,4% 33,8% 52,0% 0,3%
Feminin 0,2% 3,2% 10,8% 35,5% 49,4% 0,9%

Vârsta: 

18-29 ani 0,5% 5,1% 9,2% 43,1% 41,0% 1,0%
30-45 ani 0,3% 2,5% 12,3% 31,1% 53,4% 0,4%
46-59 ani  3,4% 6,7% 34,6% 55,1% 0,2%
60+ ani  2,0% 14,3% 30,6% 52,3% 0,9%

Nivel de 
studii: 

Medii incomplete  2,1% 17,0% 40,4% 39,4% 1,0%
Medii generale, liceu  5,6% 9,2% 30,7% 53,4% 1,1%
Medii profesionale  2,7% 8,4% 36,0% 53,0%  
Superioare, incl. 
colegiu 0,7% 3,0% 8,7% 32,0% 54,9% 0,6%

Limba de 
comunicare 
preferată: 

Moldoveneasca/ro-
mâna 0,2% 3,5% 10,5% 36,3% 49,1% 0,5%

Rusa 0,4% 2,5% 11,0% 29,1% 55,7% 1,3%

Statut so-
cio-econo-
mic: 

Scăzut 0,3% 4,5% 12,9% 31,5% 49,9% 0,9%
Mediu  3,7% 10,0% 38,7% 47,1% 0,5%
Înalt 0,4% 1,6% 8,9% 33,9% 54,7% 0,5%

Mediu de 
reşedinţă: 

Urban 0,3% 3,7% 7,7% 32,1% 55,7% 0,5%
Rural 0,2% 2,8% 13,3% 37,1% 45,9% 0,8%
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Cât de mulţumit sunteţi, în general, de felul în care trăiţi?

1,1%

14,8%

27,6%
29,3%

26,9%

0,3%

Foarte 

mulţumit

Destul de 

mulţumit

Nici …, nici 

…

Nu prea 

mulţumit 

Deloc 

mulţumit

NȘ/NR

  Foarte 
mulţumit 

Destul de 
mulţumit 

Nici …, 
nici … 

Nu prea 
mulţumit 

Deloc 
mulţumit 

NȘ/
NR 

Total: 1,1% 14,8% 27,6% 29,3% 26,9% 0,3%

Genul: 
Masculin 1,8% 18,0% 27,5% 27,1% 25,4% 0,2%
Feminin 0,5% 12,2% 27,7% 31,2% 28,1% 0,3%

Vârsta: 

18-29 ani 1,6% 24,2% 29,2% 28,2% 16,9%  
30-45 ani 2,0% 14,3% 28,5% 30,3% 24,9%  
46-59 ani 0,5% 12,1% 23,6% 27,6% 35,5% 0,7%
60+ ani 0,2% 8,9% 29,2% 31,0% 30,2% 0,4%

Nivel de 
studii: 

Medii incomplete 0,2% 13,6% 29,6% 29,7% 26,9%  
Medii generale, liceu 1,2% 14,9% 23,1% 33,6% 26,8% 0,4%
Medii Profesionale 1,7% 15,6% 24,5% 29,2% 28,5% 0,4%
Superioare, incl. 
colegiu 1,1% 15,1% 31,9% 26,1% 25,5% 0,3%

Limba de 
comunicare 
preferată: 

Moldoveneasca/ro-
mâna 0,5% 12,7% 28,0% 29,9% 28,6% 0,2%

Rusa 3,0% 22,2% 26,2% 27,4% 20,8% 0,4%

Statut so-
cio-econo-
mic: 

Scăzut 0,4% 10,6% 25,1% 24,6% 39,3%  
Mediu 1,6% 17,2% 26,6% 30,9% 23,5% 0,3%
Înalt 1,2% 16,7% 31,0% 32,3% 18,2% 0,6%

Mediu de 
reşedinţă: 

Urban 2,0% 17,3% 29,4% 29,1% 21,9% 0,4%
Rural 0,3% 12,6% 25,9% 29,5% 31,5% 0,2%
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Care sunt lucrurile ce vă îngrijorează cel mai mult în prezent? 

  Sărăcia Preţurile Şomajul Crimina-
litatea Corupţia Foamea Viitorul 

copiilor 
Relaţiile 

interetnice 
Total: 58,5% 45,6% 44,5% 6,2% 46,1% 4,4% 43,7% 1,7%

Genul: 
Masculin 61,2% 41,2% 43,5% 7,9% 53,2% 3,9% 37,2% 2,0%
Feminin 56,2% 49,3% 45,4% 4,9% 40,1% 4,7% 49,1% 1,4%

Vârsta: 

18-29 ani 49,8% 46,6% 47,1% 9,2% 48,8% 1,5% 45,5% 4,1%
30-45 ani 53,6% 47,4% 46,4% 4,4% 44,7% 5,3% 49,5% 0,9%
46-59 ani 61,3% 38,6% 49,6% 5,5% 50,7% 3,8% 41,0% 0,7%
60+ ani 69,9% 50,1% 34,3% 6,1% 39,9% 6,7% 37,8% 1,2%

Nivel de 
studii: 

Medii 
incomplete 66,1% 53,6% 44,9% 4,5% 35,5% 6,8% 39,4% 0,5%

Medii generale, 
liceu 61,2% 46,9% 41,0% 6,8% 43,3% 4,1% 39,1% 2,3%

Medii 
profesionale 60,9% 38,3% 47,9% 7,4% 46,3% 5,0% 42,6% 1,0%

Superioare,  
colegiu 48,7% 45,1% 43,7% 6,1% 55,7% 2,3% 51,0% 2,7%

Limba de 
comunica-
re : 

Moldoveneasca 58,5% 47,8% 44,3% 5,9% 48,6% 4,7% 43,9% 1,1%

Rusa 58,3% 38,2% 45,2% 7,3% 37,2% 3,2% 42,9% 3,7%

Statut 
socio-eco-
nomic: 

Scăzut 73,6% 52,8% 45,9% 4,5% 33,9% 6,7% 30,8% 1,4%
Mediu 54,9% 43,0% 47,0% 8,5% 44,7% 5,3% 47,9% 1,5%
Înalt 47,3% 41,2% 40,8% 5,7% 59,2% 1,3% 52,0% 2,1%

Mediu de 
reşedinţă: 

Urban 49,6% 47,4% 37,5% 8,2% 55,2% 3,3% 44,2% 3,0%
Rural 66,6% 44,0% 51,0% 4,4% 37,7% 5,4% 43,1% 0,5%

 

  
Cala-

mităţile 
naturale 

Un 
război în 

zonă 

Instaura-
rea unei 
dictaturi 

Boală 
Lipsa 
încăl-
zirii 

Criza 
financi-

ară 
Altceva NŞ / 

NR 

Total: 1,5% 8,7% 1,7% 13,7% 1,8% 16,3% 2,8% 0,1%

Genul: 
Masculin 1,6% 9,0% 1,2% 10,5% 1,5% 18,6% 4,0%  

Feminin 1,5% 8,5% 2,2% 16,3% 2,1% 14,4% 1,8% 0,2%

Vârsta: 

18-29 ani 1,5% 6,1% 1,5% 10,7% 0,5% 23,7% 0,5% 0,5%
30-45 ani 0,8% 9,6% 1,6% 9,8% 1,2% 16,6% 4,9%  
46-59 ani 2,3% 8,5% 2,9% 15,0% 1,7% 12,1% 3,3%  
60+ ani 1,6% 10,3% 0,9% 19,7% 4,0% 12,8% 2,0%  

Nivel de studii: 

Medii incomplete 1,9% 10,4% 0,2% 16,4% 2,9% 13,3% 1,0%  
Medii generale, 
liceu 0,9% 8,6% 0,7% 16,9% 2,6% 19,3% 2,6%  

Medii profesionale 2,1% 11,0% 2,2% 13,8% 0,2% 13,5% 3,6% 0,5%
Superioare,  
colegiu 1,2% 5,5% 3,2% 9,3% 1,9% 18,9% 3,4%  

Limba de co-
municare: 

Moldoveneasca 1,8% 8,1% 1,5% 12,7% 1,8% 14,1% 2,8%  
Rusa 0,6% 10,8% 2,5% 16,9% 2,1% 24,1% 2,8% 0,5%

Statut so-
cio-economic: 

Scăzut 1,7% 9,8% 0,6% 20,4% 3,3% 9,1% 1,7%  
Mediu 1,7% 8,5% 1,4% 10,9% 0,8% 18,1% 3,9%  
Înalt 1,3% 7,8% 3,1% 9,8% 1,4% 21,5% 2,6% 0,4%

Mediu de reşe-
dinţă: 

Urban 0,8% 6,9% 2,8% 13,1% 1,8% 21,6% 1,8% 0,3%
Rural 2,2% 10,3% 0,7% 14,2% 1,9% 11,4% 3,7%  
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Câtă încredere aveţi în …? 

 Ponderea răspunsurilor: «Foarte multă + 
oarecare încredere» 

Gu-
vern 

Parla-
ment 

Preşe-
dinte Justiţie Armată Biseri-

că 
Primă-

rie 
Partide 
politice 

Total: 6,8% 4,6% 4,6% 9,1% 31,4% 74,3% 44,3% 8,2%

Genul: 
Masculin 9,0% 5,3% 5,7% 10,9% 33,7% 73,4% 44,8% 9,9%

Feminin 5,0% 4,0% 3,7% 7,5% 29,6% 75,0% 44,0% 6,7%

Vârsta: 

18-29 ani 6,1% 4,1% 4,1% 10,8% 37,0% 71,7% 41,0% 8,2%

30-45 ani 6,9% 5,2% 4,7% 12,5% 28,6% 71,5% 45,9% 9,3%

46-59 ani 4,6% 2,6% 4,0% 4,8% 26,7% 73,0% 42,7% 5,7%

60+ ani 9,8% 6,5% 5,5% 7,9% 34,1% 81,6% 47,5% 9,5%

Nivel de stu-
dii: 

Medii incomplete 6,5% 4,5% 5,7% 10,4% 30,3% 83,3% 51,4% 5,8%

Medii generale, liceu 8,0% 5,7% 4,5% 11,0% 37,3% 71,6% 45,5% 8,3%

Medii profesionale 6,3% 2,5% 3,2% 6,3% 27,6% 77,4% 42,2% 7,8%

Superioare,  colegiu 6,7% 5,7% 5,1% 9,1% 31,7% 66,7% 40,0% 10,1%

Limba de co-
municare: 

Moldoveneasca 6,7% 3,8% 4,1% 8,1% 31,5% 75,0% 44,4% 7,0%
Rusa 7,5% 7,4% 6,5% 12,3% 31,4% 71,7% 44,0% 12,2%

Statut so-
cio-economic: 

Scăzut 9,1% 5,7% 6,5% 10,5% 34,0% 82,1% 48,9% 6,8%

Mediu 6,4% 3,8% 3,7% 7,0% 30,0% 75,6% 45,5% 7,5%

Înalt 5,1% 4,2% 3,6% 9,7% 30,4% 65,5% 38,7% 10,2%

Mediu de reşe-
dinţă: 

Urban 6,5% 3,9% 3,8% 10,4% 29,9% 66,2% 35,6% 9,5%

Rural 7,2% 5,3% 5,3% 7,8% 32,8% 81,8% 52,3% 6,9%

 Ponderea răspunsurilor: «Foarte multă + 
oarecare încredere» Bănci Poliţie Mass- 

media ONG Sindi-
cate CNA Procuratura 

Generală SIS 

Total: 17,8% 23,8% 31,8% 17,5% 12,7% 14,7% 10,6% 15,5%

Genul: 
Masculin 17,9% 24,8% 30,5% 18,6% 14,2% 17,2% 10,3% 18,3%

Feminin 17,7% 22,9% 33,0% 16,5% 11,4% 12,7% 10,8% 13,3%

Vârsta: 

18-29 ani 29,3% 27,7% 37,9% 24,1% 15,4% 17,9% 12,2% 20,5%

30-45 ani 20,9% 24,5% 30,1% 16,9% 13,8% 19,6% 13,5% 19,1%

46-59 ani 12,1% 21,1% 27,9% 15,6% 10,6% 10,0% 8,0% 12,1%

60+ ani 8,7% 21,9% 31,8% 13,1% 10,8% 10,8% 8,1% 10,0%

Nivel de 
studii: 

Medii incomplete 12,0% 22,4% 25,8% 9,1% 6,2% 10,6% 8,5% 9,6%

Medii generale, liceu 18,6% 25,0% 33,3% 16,3% 13,4% 16,4% 9,5% 12,0%

Medii profesionale 15,2% 21,7% 29,5% 14,2% 12,3% 12,5% 9,9% 15,1%

Superioare,  colegiu 23,8% 25,7% 37,4% 27,2% 17,3% 18,7% 13,4% 23,0%

Limba de co-
municare: 

Moldoveneasca 16,7% 22,8% 31,4% 17,8% 11,6% 13,3% 9,4% 14,5%
Rusa 21,6% 27,4% 33,5% 16,3% 16,4% 19,6% 14,9% 19,5%

Statut so-
cio-economic: 

Scăzut 12,9% 22,1% 28,6% 12,9% 11,4% 12,8% 10,9% 13,8%

Mediu 18,8% 24,0% 32,2% 17,2% 11,5% 16,5% 10,2% 16,5%

Înalt 21,6% 25,2% 34,4% 22,0% 15,0% 14,8% 10,6% 16,3%

Mediu de 
reşedinţă: 

Urban 20,8% 23,7% 34,2% 20,9% 14,7% 17,2% 10,2% 17,0%

Rural 15,1% 23,8% 29,6% 14,2% 10,8% 12,4% 10,8% 14,2%
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Care este atitudinea Dvs. faţă de următoarele  
partide politice din RM? 

 Ponderea răspunsurilor «Sunt un susținător înflăcărat +  
Mai degrabă am o atitudine pozitivă» PDM PCRM PL PLDM PSRM 

Total: 10,4% 10,1% 3,9% 3,2% 28,6%

Genul: 
Masculin 9,3% 10,6% 4,0% 4,4% 30,3%
Feminin 11,3% 9,7% 3,9% 2,2% 27,0%

Vârsta: 

18-29 ani 9,2% 10,8% 5,1% 4,1% 24,5%
30-45 ani 9,7% 9,1% 4,7% 3,0% 23,2%
46-59 ani 9,9% 8,1% 2,0% 3,6% 31,3%
60+ ani 13,1% 12,9% 3,9% 2,0% 35,8%

Nivel de studii: 

Medii incomplete 9,5% 12,7% 3,7% 3,0% 25,7%
Medii generale, liceu 14,4% 10,7% 5,8% 3,8% 27,8%
Medii profesionale 10,9% 11,3% 4,3% 5,0% 34,6%
Superioare, incl. colegiu 7,9% 6,8% 2,5% 1,3% 25,9%

Limba de comunicare 
preferată: 

Moldoveneasca/româna 10,7% 8,8% 3,4% 2,5% 22,0%
Rusa 9,4% 15,1% 5,7% 5,6% 51,3%

Statut socio-economic: 
Scăzut 10,1% 13,0% 2,4% 2,1% 25,5%
Mediu 11,3% 8,6% 4,1% 4,5% 30,1%
Înalt 9,8% 8,9% 5,3% 3,0% 29,8%

Mediu de reşedinţă: 
Urban 8,6% 9,6% 4,6% 3,6% 33,2%
Rural 12,0% 10,7% 3,3% 2,8% 24,3%

   Ponderea răspunsurilor «Sunt un susținător înflăcărat +  
Mai degrabă am o atitudine pozitivă» PN PPEM PPDA PAS PSD PPA 

Total: 17,7% 6,7% 15,1% 14,7% 1,8% 2,2%

Genul: 
Masculin 18,3% 8,5% 18,4% 16,8% 2,7% 3,7%
Feminin 17,3% 5,3% 12,3% 13,1% 1,1% 1,1%

Vârsta: 

18-29 ani 21,0% 9,7% 17,0% 13,3% 2,0% 3,6%
30-45 ani 18,9% 7,3% 18,1% 15,9% 2,4% 2,8%
46-59 ani 15,5% 3,9% 14,1% 16,2% 1,7% 0,8%
60+ ani 15,6% 6,1% 10,6% 13,3% 1,0% 1,6%

Nivel de studii: 

Medii incomplete 12,3% 5,3% 10,6% 6,4% 1,5% 1,0%
Medii generale, liceu 18,5% 10,2% 21,7% 20,3% 2,2% 1,0%
Medii profesionale 18,5% 5,0% 11,6% 12,9% 2,5% 1,8%
Superioare, incl. colegiu 20,6% 6,9% 16,7% 18,8% 1,2% 4,5%

Limba de comunicare 
preferată: 

Moldoveneasca/româna 11,4% 6,9% 16,9% 16,7% 1,0% 2,0%
Rusa 40,0% 6,2% 8,7% 7,6% 4,8% 2,9%

Statut socio-economic: 
Scăzut 15,3% 4,9% 9,5% 9,9% 0,6% 0,5%
Mediu 17,9% 8,1% 17,5% 13,5% 2,3% 3,1%
Înalt 20,0% 7,2% 18,1% 20,7% 2,5% 3,2%

Mediu de reşedinţă: 
Urban 23,5% 7,5% 16,7% 19,8% 2,7% 4,1%
Rural 12,5% 6,0% 13,5% 10,1% 1,0% 0,6%
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Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru Parlamentul 
Republicii Moldova, cu ce partid / formaţiune politică aţi vota? 

PDM PCRM PL PLDM PSRM PN PPEM 

Total: 7,6% 4,1% 1,8% 0,4% 20,1% 7,5% 2,2%

Genul: 
Masculin 7,1% 4,8% 2,0% 0,5% 21,7% 6,4% 2,4%
Feminin 7,9% 3,6% 1,6% 0,2% 18,7% 8,3% 2,1%

Vârsta: 

18-29 ani 5,1% 5,1% 2,6% 1,0% 16,4% 11,8% 2,6%
30-45 ani 5,5% 3,4% 2,4% 0,4% 16,5% 8,0% 2,2%
46-59 ani 10,5% 3,2% 1,1%  22,4% 5,9% 1,6%
60+ ani 9,3% 5,0% 0,9%  25,4% 4,3% 2,7%

Nivel de studii: 

Medii incomplete 6,1% 5,7% 1,2% 1,1% 21,8% 5,9% 1,5%
Medii generale, liceu 7,4% 4,4% 2,7%  18,8% 5,9% 4,1%
Medii profesionale 10,3% 4,3% 2,6%  22,6% 8,0% 2,1%
Superioare, incl. colegiu 6,3% 2,5% 0,9% 0,4% 17,5% 9,3% 1,6%

Limba de 
comunicare 

Moldoveneasca/româna 9,2% 4,2% 2,0% 0,5% 14,6% 5,5% 2,5%
Rusa 2,0% 3,9% 1,0%  39,0% 14,2% 1,4%

Statut socio-
economic: 

Scăzut 8,3% 7,3% 1,4% 0,7% 19,0% 5,6% 2,1%
Mediu 7,4% 3,2% 2,4% 0,4% 19,1% 8,5% 3,6%
Înalt 7,0% 1,9% 1,5%  22,1% 8,3% 1,0%

Mediu de 
reşedinţă: 

Urban 4,8% 3,5% 2,3%  22,8% 9,7% 1,4%
Rural 10,1% 4,7% 1,3% 0,7% 17,5% 5,4% 3,0%

    PPDA PAS Altcine-
va Nici unul Nu aș 

vota NȘ/NR 

Total: 7,2% 5,6% 0,6% 3,8% 9,6% 29,7%

Genul: 
Masculin 8,6% 5,4% 1,1% 4,3% 10,0% 25,6%
Feminin 6,1% 5,7% 0,2% 3,3% 9,2% 33,1%

Vârsta: 

18-29 ani 5,7% 5,7% 1,0% 3,6% 8,7% 30,7%
30-45 ani 9,4% 5,0% 0,8% 6,0% 11,4% 28,9%
46-59 ani 9,1% 6,7% 0,5% 1,6% 8,4% 28,9%
60+ ani 4,2% 5,0%  3,6% 9,4% 30,3%

Nivel de studii: 

Medii incomplete 6,6% 1,8%  4,9% 10,9% 32,6%
Medii generale, liceu 12,2% 5,9%  3,3% 10,1% 25,2%
Medii profesionale 6,3% 2,9% 0,5% 1,9% 9,3% 29,2%
Superioare, incl. colegiu 5,0% 10,6% 1,5% 4,9% 8,4% 31,2%

Limba de 
comunicare: 

Moldoveneasca/româna 8,7% 6,9% 0,8% 3,4% 10,6% 31,3%
Rusa 2,0% 1,1%  5,2% 6,1% 24,2%

Statut socio-
economic: 

Scăzut 5,9% 2,8%  4,3% 10,0% 32,5%
Mediu 7,6% 5,5% 1,0% 3,2% 9,5% 28,6%
Înalt 8,1% 8,3% 0,7% 3,8% 9,2% 28,0%

Mediu de 
reşedinţă: 

Urban 5,6% 7,3% 0,8% 3,8% 10,0% 28,0%
Rural 8,7% 4,0% 0,4% 3,8% 9,2% 31,2%
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Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru Parlamentul 
Republicii Moldova, pentru care partide / formaţiuni politice  

nu veţi vota în nici un caz? 

14,2%

16,0%

11,8%

13,0%

13,6%

14,2%

15,1%

16,2%

17,9%

30,7%

32,8%

39,0%

42,3%

Nu știu

Nu răspunde

Partidul «Acțiune și Solidaritate»

Partidul politic «Platforma Demnitate și 

Adevăr» 

Partidul Nostru 

Mișcarea populară «Antima�ie» 

Partidul Social Democrat 

Partidul Socialiștilor din RM 

Partidul Popular European din Moldova

Partidul Comuniștilor din RM 

Partidul Liberal Democrat din Moldova 

Partidul Liberal 

Partidul Democrat din Moldova 
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Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru Parlamentul 
Republicii Moldova, pentru care partide / formaţiuni politice  

nu veţi vota în nici un caz? 

PDM PCRM PL PLDM PSRM PN PPEM 

Total: 42,3% 30,7% 39,0% 32,8% 16,2% 13,6% 17,9%

Genul: 
Masculin 46,7% 33,2% 40,9% 34,2% 15,9% 14,8% 18,2%
Feminin 38,7% 28,7% 37,5% 31,6% 16,5% 12,7% 17,7%

Vârsta: 

18-29 ani 37,0% 32,3% 36,3% 31,8% 15,4% 13,4% 13,8%
30-45 ani 45,2% 34,3% 36,8% 32,0% 18,9% 12,9% 17,0%
46-59 ani 45,9% 29,4% 41,7% 34,7% 14,1% 13,2% 21,0%
60+ ani 40,5% 26,4% 41,4% 32,7% 16,2% 15,2% 19,7%

Nivel de studii: 

Medii incomplete 37,2% 25,0% 28,4% 28,2% 13,3% 10,9% 13,9%
Medii generale, liceu 40,2% 29,9% 36,2% 32,3% 19,4% 14,0% 16,8%
Medii profesionale 39,7% 25,0% 42,8% 32,0% 13,7% 11,7% 18,0%
Superioare, incl. colegiu 49,9% 40,6% 45,7% 37,2% 18,3% 17,2% 21,6%

Limba de 
comunicare 

Moldoveneasca/româna 41,7% 32,8% 37,5% 33,4% 18,8% 15,8% 17,6%
Rusa 44,6% 23,6% 44,4% 30,5% 7,2% 6,2% 18,8%

Statut socio-
economic: 

Scăzut 38,1% 24,2% 36,8% 30,1% 13,7% 11,1% 15,7%
Mediu 43,6% 34,0% 36,8% 33,9% 17,4% 15,3% 18,7%
Înalt 45,1% 33,8% 43,3% 34,3% 17,4% 14,6% 19,2%

Mediu de 
reşedinţă: 

Urban 44,9% 36,3% 45,6% 35,0% 17,9% 17,4% 20,3%
Rural 39,9% 25,6% 32,9% 30,7% 14,7% 10,1% 15,7%

 

    PPDA PAS PSD PPA Nu știu Nu răspund 

Total: 13,0% 11,8% 15,1% 14,2% 14,2% 16,0%

Genul: 
Masculin 12,0% 10,3% 16,4% 13,8% 15,1% 12,5%
Feminin 13,7% 13,1% 14,1% 14,5% 13,4% 18,8%

Vârsta: 

18-29 ani 10,7% 11,2% 13,4% 10,7% 14,9% 14,8%
30-45 ani 11,4% 8,6% 14,6% 14,3% 15,6% 14,6%
46-59 ani 13,0% 12,6% 15,3% 15,7% 12,8% 16,3%
60+ ani 17,0% 15,2% 17,3% 15,9% 13,2% 18,4%

Nivel de studii: 

Medii incomplete 11,3% 11,2% 10,1% 10,1% 18,0% 21,1%
Medii generale, liceu 11,5% 8,4% 12,1% 10,1% 13,9% 14,9%
Medii profesionale 12,7% 12,1% 16,3% 15,3% 16,5% 16,8%
Superioare, incl. colegiu 15,4% 14,4% 20,0% 19,1% 9,5% 12,1%

Limba de 
comunicare: 

Moldoveneasca/româna 12,7% 11,4% 15,3% 14,7% 13,6% 16,1%
Rusa 13,9% 13,3% 14,5% 12,4% 16,0% 15,6%

Statut socio-
economic: 

Scăzut 13,4% 11,6% 12,6% 11,8% 15,3% 19,2%
Mediu 12,4% 12,1% 16,5% 15,4% 13,7% 16,6%
Înalt 13,1% 11,7% 16,2% 15,3% 13,5% 12,3%

Mediu de 
reşedinţă: 

Urban 13,5% 12,0% 17,5% 16,2% 13,3% 14,1%
Rural 12,5% 11,6% 12,9% 12,4% 15,0% 17,7%
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Spuneţi-mi, Vă rog, dacă aţi semnat pentru cineva din concurenţi  
la înregistrarea pentru alegerile prezidenţiale?

Da; 9,9%

Nu ; 88,7%

Nu răspund; 
1,4%

  Da Nu Nu răspund 

Total: 9,9% 88,7% 1,4%

Genul: 
Masculin 10,0% 89,0% 1,0%
Feminin 9,8% 88,4% 1,8%

Vârsta: 

18-29 ani 5,1% 92,3% 2,6%
30-45 ani 9,7% 89,6% 0,7%
46-59 ani 11,1% 88,5% 0,4%
60+ ani 13,7% 84,1% 2,2%

Nivel de studii: 

Medii incomplete 6,2% 92,4% 1,4%
Medii generale, liceu 8,4% 89,5% 2,0%
Medii profesionale 11,3% 87,4% 1,3%
Superioare,  colegiu 12,5% 86,4% 1,2%

Limba de comuni-care 
preferată: 

Moldoveneasca/româna 9,0% 89,3% 1,8%
Rusa 13,1% 86,6% 0,2%

Statut socio-econo-
mic: 

Scăzut 8,7% 90,3% 1,0%
Mediu 10,9% 87,3% 1,9%
Înalt 10,1% 88,5% 1,4%

Mediu de reşedinţă: 
Urban 9,3% 88,8% 1,9%
Rural 10,5% 88,6% 1,0%
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Spuneţi-mi, Vă rog, intenţionaţi să  votaţi pentru concurentul 
electoral pentru care aţi semnat la înregistrarea  

pentru alegerile prezidenţiale? 

51,0%

20,6%
16,7%

4,8% 4,4%
2,5%

Cu siguranța, 

da

Probabil, da Încă nu am 

luat o decizie 

�inală

Probabil, nu Cu siguranța, 

nu

Nu răspund

  Cu sigu-
ranța, da

Proba-
bil, da 

Încă nu am 
luat o deci-
zie finală 

Proba-
bil, nu 

Cu si-
guran-
ța, nu 

Nu 
răs-

pund 

Total: 51,0% 20,6% 16,7% 4,8% 4,4% 2,5%

Genul: 
Masculin 43,5% 18,3% 25,4% 6,3% 4,4% 2,2%
Feminin 57,4% 22,4% 9,4% 3,6% 4,5% 2,7%

Vârsta: 

18-29 ani 49,7% 20,0% 30,3%    
30-45 ani 48,4% 22,5% 15,9% 9,7%  3,6%
46-59 ani 44,1% 23,2% 19,8% 4,3% 8,6%  
60+ ani 59,6% 16,9% 9,6% 3,1% 6,2% 4,6%

Nivel de studii: 

Medii incomplete 57,2% 27,0% 3,5% 12,2%   
Medii generale, liceu 53,8% 13,8% 21,8%  5,1% 5,6%
Medii profesionale 53,3% 10,3% 22,3% 10,3% 2,0% 1,7%
Superioare,  colegiu 45,5% 29,5% 14,8%  7,7% 2,5%

Limba de 
comunicare: 

Moldoveneasca/româna 45,2% 22,9% 19,7% 3,8% 6,3% 2,1%
Rusa 64,8% 15,0% 9,7% 7,3%  3,2%

Statut socio-
economic: 

Scăzut 49,9% 21,5% 15,4% 1,7% 9,7% 1,7%
Mediu 63,7% 13,4% 12,9% 7,2%  2,8%
Înalt 38,6% 27,3% 21,8% 5,0% 4,7% 2,7%

Mediu de 
reşedinţă: 

Urban 53,7% 19,0% 18,5% 1,1% 3,4% 4,4%
Rural 48,8% 21,9% 15,3% 7,9% 5,3% 0,9%
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În care personalitate politică aveţi cea mai mare încredere?  
(Întrebare deschisă)

11,4%

39,0%

3,7%

2,3%

2,6%

4,8%

5,8%

6,6%

7,3%

16,5%

NR

Nu am incredere in nimeni

Altcineva

Iurie Leanca

Vladimir Voronin

Maia Sandu

Marian Lupu

Andrei  Nastase

Renato Usatii

Igor Dodon

  

A
nd

re
i N

ăs
ta

se
 

Ig
or

 D
od

on
 

R
en

at
o 

U
sa

tii
 

M
ai

a 
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nd
u 

M
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n 

Lu
pu

 

Iu
rie

 L
ea

nc
ă 

Vl
ad

im
ir 

Vo
ro

ni
n 

A
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a 

N
n 

 a
m
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e 
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m
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i 

N
u 
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/N
u 

ră
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d 

Total: 6,6% 16,5% 7,3% 4,8% 5,8% 2,3% 2,6% 3,9% 39,0% 11,2%

Genul: 
Masculin 8,2% 19,1% 7,1% 5,5% 4,2% 2,7% 3,3% 3,7% 36,3% 9,9%
Feminin 5,3% 14,4% 7,6% 4,3% 7,2% 2,0% 2,1% 3,7% 41,2% 12,3%

Vârsta: 

18-29 ani 4,7% 10,8% 12,8% 4,1% 3,5% 3,6% 3,6% 3,0% 39,0% 14,8%
30-45 ani 9,2% 15,1% 5,8% 3,7% 4,1% 2,3% 1,4% 5,0% 44,4% 8,8%
46-59 ani 7,9% 16,7% 7,2% 5,9% 7,8% 1,6% 1,4% 2,8% 37,8% 11,1%
60+ ani 4,3% 23,8% 3,7% 5,8% 8,0% 1,6% 4,5% 4,0% 33,9% 10,4%

Nivel de studii: 

Medii incomplete 5,2% 19,3% 6,3% 1,2% 4,8% 2,0% 5,3% 4,4% 40,1% 11,4%
Medii generale, liceu 9,6% 13,8% 7,6% 4,8% 7,3% 4,1% 1,4% 3,8% 37,3% 10,1%
Medii profesionale 6,8% 17,5% 7,6% 4,1% 5,9% 1,6% 2,3% 3,7% 40,7% 9,7%
Superioare,  colegiu 5,5% 15,4% 7,7% 8,3% 5,4% 1,8% 1,8% 3,3% 37,7% 13,2%

Limba de 
comunicare: 

Moldoveneasca/româna 8,3% 12,9% 5,4% 5,9% 6,9% 2,5% 2,8% 4,0% 40,0% 11,3%
Rusa 0,7% 29,1% 14,0% 1,2% 2,2% 1,4% 2,2% 2,9% 35,2% 10,9%

Statut socio-
economic: 

Scăzut 4,9% 16,3% 6,3% 3,1% 6,5% 2,2% 4,7% 3,6% 38,4% 14,0%
Mediu 6,6% 16,6% 9,2% 4,5% 5,4% 3,3% 1,6% 5,4% 38,7% 8,8%
Înalt 8,4% 16,6% 6,6% 6,8% 5,5% 1,4% 1,6% 2,4% 39,8% 10,9%

Mediu de 
reşedinţă: 

Urban 5,1% 18,1% 8,7% 6,5% 4,2% 2,2% 1,9% 2,3% 39,8% 11,1%
Rural 8,0% 15,1% 6,1% 3,3% 7,3% 2,4% 3,3% 5,1% 38,2% 11,3%
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Spuneţi-mi, vă rog, în ce măsură cunoaşteţi următoarele persoane 
care au candidat pentru funcţia de Președinte al RM? 

1,5%

1,8%

1,9%

2,0%

1,8%

2,1%

2,6%

3,3%

2,6%

2,6%

6,9%

5,9%

11,7%

8,2%

9,5%

13,4%

26,8%

49,0%

60,5%

62,6%

74,2%

74,4%

74,1%

6,5%

7,1%

7,5%

7,7%

8,5%

9,4%

9,2%

8,5%

9,5%

12,2%

15,9%

20,3%

17,2%

21,6%

21,5%

18,4%

28,4%

31,9%

26,3%

25,4%

19,3%

19,7%

20,2%

90,2%

89,3%

88,7%

88,4%

87,9%

86,6%

86,5%

86,6%

86,1%

83,5%

75,4%

72,3%

69,1%

68,6%

67,4%

66,4%

43,2%

17,6%

11,6%

10,3%

4,8%

4,2%

4,0%

Roman Mihăeș 

Silvia Radu 

Vadim Brînzan

Mihai Corj

Mihail Garbuz

Ina Popenco 

Ilie Rotaru 

Ion Dron

Geta Savițcaia 

Artur Croitor 

Valeriu Ghilețchi

Anatol Plugaru

Maia Laguta

Ana Guțu 

Dumitru Ciubașenco 

Vitalia Pavlicenco 

Vasile Tarlev 

Andrei Năstase 

Maia Sandu

Iurie Leancă 

Mihai Ghimpu 

Marian Lupu 

Igor Dodon 

Îl cunosc foarte bine Ceva am auzit  de el Nu-l cunosc NR
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Spuneţi-mi, vă rog, în ce măsură cunoaşteţi următoarele persoane 
care au candidat pentru funcţia de Președinte al RM? 

Ponderea răspunsurilor «Îl cunosc 
 foarte bine» și «Ceva am auzit  de el » 

Ana 
Guțu 

Anatol 
Plugaru 

Andrei 
Năstase 

Artur 
Croitor 

Dumitru 
Ciubașenco 

Igor 
Dodon 

Ilie 
Rotaru 

Ina Po-
penco 

Total: 29,8% 26,2% 80,9% 14,8% 31,0% 94,3% 11,8% 11,5%

Genul: 
Masculin 32,5% 33,8% 82,6% 16,8% 36,4% 95,0% 13,5% 12,5%
Feminin 27,6% 19,9% 79,5% 13,1% 26,5% 93,8% 10,4% 10,7%

Vârsta: 

18-29 ani 23,1% 15,0% 78,5% 17,0% 22,7% 93,4% 13,9% 9,8%
30-45 ani 26,4% 23,7% 76,7% 12,3% 35,1% 93,2% 11,1% 9,7%
46-59 ani 32,0% 30,1% 85,3% 14,0% 30,1% 94,9% 10,9% 14,4%
60+ ani 38,3% 36,3% 83,8% 16,4% 35,6% 96,2% 11,5% 12,2%

Nivel de 
studii: 

Medii incomplete 19,1% 20,5% 75,3% 12,1% 19,4% 94,9% 8,3% 10,5%
Medii generale, liceu 31,6% 27,3% 78,3% 16,4% 32,4% 95,5% 17,0% 10,2%
Medii profesionale 31,8% 28,5% 84,3% 18,2% 34,8% 95,9% 12,4% 15,1%
Superioare, incl. 
colegiu 

34,9% 27,6% 84,1% 12,7% 35,4% 91,8% 10,3% 9,9%

Limba de 
comuni-
care 

Moldoveneasca/
româna 31,5% 29,9% 86,5% 16,4% 29,8% 94,2% 13,3% 12,7%

Rusa 24,1% 13,5% 61,6% 9,1% 35,2% 95,0% 6,8% 7,4%
Statut 
socio-eco-
nomic: 

Scăzut 26,3% 22,6% 79,3% 13,2% 23,5% 95,6% 10,4% 9,8%
Mediu 28,3% 27,9% 81,4% 12,7% 29,2% 92,5% 10,2% 10,3%
Înalt 34,8% 28,0% 82,1% 18,4% 39,9% 95,0% 14,8% 14,4%

Mediu de 
reşedinţă: 

Urban 34,0% 25,9% 78,7% 16,2% 35,6% 92,5% 12,7% 12,3%
Rural 26,0% 26,5% 82,9% 13,5% 26,6% 96,0% 11,0% 10,8%

   Ponderea răspunsurilor «Îl cunosc 
 foarte bine» și «Ceva am  auzit  de el» 

Ion 
Dron 

Iurie 
Leancă 

Geta  
Savițcaia 

Maia 
Sandu 

Maia 
Laguta 

Marian 
Lupu 

Mihai 
Ghimpu 

Mihai 
Corj 

Total: 11,8% 88,0% 12,1% 86,8% 28,9% 94,1% 93,5% 9,7%

Genul: 
Masculin 13,9% 88,5% 15,5% 88,4% 32,3% 94,2% 94,0% 11,4%
Feminin 10,0% 87,7% 9,2% 85,5% 26,1% 93,9% 93,0% 8,2%

Vârsta: 

18-29 ani 10,3% 87,2% 10,3% 86,2% 19,1% 92,3% 92,3% 8,3%
30-45 ani 9,7% 86,4% 14,7% 87,5% 31,2% 91,9% 90,6% 10,5%
46-59 ani 12,5% 89,6% 10,6% 87,2% 30,0% 95,5% 95,7% 9,7%
60+ ani 15,0% 89,3% 12,2% 86,1% 35,1% 96,8% 95,5% 10,1%

Nivel de studii: 

Medii incomplete 8,8% 85,4% 7,3% 81,4% 17,8% 95,6% 93,0% 8,6%
Medii generale, liceu 11,6% 89,4% 14,5% 85,2% 28,4% 95,0% 93,2% 9,7%
Medii profesionale 10,7% 89,1% 12,8% 88,9% 29,4% 96,0% 95,5% 11,4%
Superioare, incl. colegiu 15,2% 88,2% 13,2% 90,1% 37,2% 90,4% 92,1% 8,8%

Limba de 
comunicare: 

Moldoveneasca/româna 12,2% 90,6% 13,1% 90,3% 31,2% 95,0% 94,1% 10,7%
Rusa 10,6% 79,0% 8,4% 74,8% 20,9% 90,6% 91,2% 6,0%

Statut socio-
economic: 

Scăzut 7,5% 87,2% 10,2% 80,1% 23,0% 95,6% 92,9% 8,3%
Mediu 10,2% 88,1% 10,6% 92,5% 27,5% 94,0% 92,8% 10,6%
Înalt 17,4% 88,9% 15,2% 87,7% 36,1% 92,5% 94,7% 10,1%

Mediu de 
reşedinţă: 

Urban 15,8% 87,7% 13,3% 88,3% 32,6% 92,1% 92,0% 10,3%
Rural 8,2% 88,4% 10,9% 85,5% 25,5% 95,8% 94,8% 9,0%
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Spuneţi-mi, vă rog, în ce măsură cunoaşteţi următoarele persoane 
care au candidat pentru funcţia de Președinte al RM? 

Ponderea răspunsurilor  
«Îl cunosc foarte bine» și 
«Ceva am auzit de el» 

Mihail 
Garbuz 

Roman 
Mihăeș 

Silvia 
Radu 

Vadim 
Brîn-
zan 

Valeriu 
Ghilețchi 

Vasile 
Tarlev 

Vitalia 
Pavlicen-

co 

Total: 10,3% 8,0% 8,9% 9,4% 22,8% 55,2% 31,8%

Genul: 
Masculin 11,2% 11,0% 9,3% 10,8% 27,4% 59,1% 36,2%

Feminin 9,6% 5,5% 8,5% 8,1% 19,1% 51,8% 28,1%

Vârsta: 

18-29 ani 8,2% 4,6% 8,2% 9,8% 18,0% 47,2% 23,1%

30-45 ani 8,9% 6,3% 7,9% 7,7% 23,9% 52,6% 31,1%

46-59 ani 11,1% 7,4% 9,6% 10,2% 24,2% 60,6% 36,0%

60+ ani 13,3% 14,1% 10,0% 9,9% 25,2% 60,1% 37,1%

Nivel de 
studii: 

Medii incomplete 7,9% 6,2% 5,7% 6,0% 17,2% 44,4% 18,6%

Medii generale, 
liceu 10,8% 8,9% 10,2% 10,3% 24,0% 55,3% 29,6%

Medii profesionale 11,9% 7,9% 10,3% 9,7% 21,4% 58,2% 36,4%

Superioare, incl. 
colegiu 10,4% 8,9% 9,0% 10,8% 27,7% 60,5% 39,2%

Limba de 
comunicare 

Moldoveneasca/
româna 11,4% 8,6% 9,7% 10,8% 24,8% 58,2% 33,6%

Rusa 6,7% 5,8% 5,8% 4,3% 16,1% 44,5% 25,3%

Statut so-
cio-econo-
mic: 

Scăzut 7,9% 5,4% 5,7% 6,1% 15,1% 49,0% 23,2%

Mediu 8,6% 7,6% 9,3% 8,7% 21,9% 56,0% 30,6%

Înalt 14,2% 10,9% 11,5% 13,3% 31,3% 60,1% 41,4%

Mediu de 
reşedinţă: 

Urban 12,4% 10,2% 11,0% 12,3% 28,1% 57,0% 34,3%

Rural 8,3% 6,0% 6,9% 6,7% 18,1% 53,4% 29,5%
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Câtă încredere aveţi în următoarele persoane care au candidat  
pentru funcţia de Președinte al RM?

3,2%

2,2%

4,8%

5,1%

5,8%

14,1%

1,4%

1,8%

1,0%

1,7%

3,1%

2,8%

3,9%

4,8%

8,3%

6,7%

12,5%

17,1%

19,1%

3,1%

4,7%

4,6%

3,5%

3,8%

5,1%

3,4%

4,2%

3,8%

4,2%

7,7%

7,2%

4,4%

8,6%

8,1%

20,2%

12,3%

6,7%

21,5%

20,2%

21,5%

19,0%

19,1%

4,8%

6,7%

7,8%

4,6%

5,9%

14,3%

19,2%

14,9%

20,3%

16,4%

66,6%

36,2%

14,2%

52,5%

59,5%

38,7%

41,3%

38,9%

90,2%

86,1%

87,9%

88,7%

83,5%

89,3%

86,5%

86,6%

72,3%

69,1%

75,4%

66,4%

68,6%

4,8%

43,2%

67,4%

10,3%

4,2%

17,6%

11,6%
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Ion Dron 
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Maia Laguta 

Valeriu Ghilețchi
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Iurie Leancă 

Marian Lupu 

Andrei Năstase

Maia Sandu

Igor Dodon 

am deplină încredere mai degrabă, am încredere mai degrabă, nu am încredere

deloc, nu am încredere nu-l cunosc NR
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88,4%
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5,1%
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Câtă încredere aveţi în următoarele persoane care au candidat  
pentru funcţia de Președinte al RM?

Ponderea răspunsurilor «Am deplină în-
credere» și «Mai degrabă am încredere» 

Ana 
Guțu 

Anatol 
Plugaru 

Andrei 
Năstase 

Artur 
Croitor 

Dumitru 
Ciubașenco 

Igor 
Dodon 

Ilie 
Rotaru 

Ina Po-
penco 

Total: 3,7% 1,5% 17,6% 1,1% 8,0% 33,2% 1,2% 1,3%

Genul: 
Masculin 4,9% 2,6% 20,3% 0,9% 7,3% 34,7% 1,4% 1,4%
Feminin 2,8% 0,7% 15,4% 1,4% 8,5% 32,0% 1,1% 1,2%

Vârsta: 

18-29 ani 5,6% 0,5% 17,0% 2,5% 5,7% 26,1% 3,1% 1,0%
30-45 ani 3,4% 1,4% 21,0% 0,8% 9,6% 30,7% 0,0% 1,2%
46-59 ani 3,2% 1,8% 18,7% 0,5% 6,5% 35,1% 1,1% 1,5%
60+ ani 2,6% 2,6% 13,2% 0,9% 10,1% 41,4% 0,9% 1,4%

Nivel de 
studii: 

Medii incomplete 2,1% 1,5% 11,7% 0,7% 4,2% 34,1% 0,7% 0,3%
Medii generale, liceu 3,5% 1,4% 23,1% 2,0% 9,2% 29,8% 2,3% 2,3%
Medii profesionale 3,6% 2,4% 15,0% 1,0% 9,4% 38,4% 2,0% 0,9%
Superioare, incl. colegiu 5,2% 1,1% 20,6% 1,1% 8,6% 30,3% 0,2% 1,8%

Limba de 
comunicare 

Moldoveneasca/româna 4,1% 1,6% 20,9% 1,5% 5,6% 26,7% 1,5% 1,2%
Rusa 2,3% 1,5% 6,0% 0,3% 15,9% 55,8% 0,3% 1,7%

Statut so-
cio-econo-
mic: 

Scăzut 2,2% 1,0% 12,2% 1,1% 5,8% 33,2% 1,1% 1,4%
Mediu 4,5% 2,3% 17,0% 1,4% 9,2% 33,3% 1,4% 0,8%
Înalt 4,6% 1,4% 23,6% 1,0% 8,9% 33,2% 1,2% 1,7%

Mediu de 
reşedinţă: 

Urban 5,9% 1,8% 19,3% 2,2% 10,1% 36,4% 2,1% 2,0%
Rural 1,7% 1,4% 16,1% 0,2% 5,9% 30,3% 0,4% 0,6%

Ponderea răspunsurilor «Am deplină 
încredere» și «Mai degrabă am încredere» 

Ion 
Dron 

Iurie 
Leancă 

Geta 
Savițcaia 

Maia 
Sandu 

Maia 
Laguta 

Marian 
Lupu 

Mihai 
Ghimpu 

Mihai 
Corj 

Total: 1,4% 10,5% 0,7% 22,9% 2,1% 11,5% 3,7% 0,5%

Genul: 
Masculin 2,7% 11,1% 0,6% 24,9% 2,7% 9,1% 3,2% 0,9%
Feminin 0,4% 10,1% 0,8% 21,1% 1,5% 13,6% 4,1% 0,3%

Vârsta: 

18-29 ani 1,0% 9,8% 2,0% 21,1% 2,6% 8,7% 3,6% 0,5%
30-45 ani 0,4% 13,2% 0,0% 24,0% 0,9% 9,4% 4,1% 0,9%
46-59 ani 2,7% 8,0% 0,7% 25,7% 1,4% 12,8% 3,1% 0,5%
60+ ani 1,9% 10,8% 0,2% 20,3% 3,6% 15,6% 4,1% 0,3%

Nivel de studii: 

Medii incomplete 1,2% 8,8% 0,0% 13,3% 1,2% 11,5% 5,5% 0,7%
Medii generale, liceu 0,9% 13,8% 0,6% 24,9% 2,9% 14,6% 4,9% 1,4%
Medii profesionale 1,6% 9,9% 1,2% 20,5% 3,1% 11,6% 2,8% 0,5%
Superioare, incl. colegiu 2,0% 10,1% 1,0% 30,6% 1,3% 9,4% 2,4% 0,0%

Limba de co-
municare: 

Moldoveneasca/româna 1,6% 11,2% 0,8% 26,3% 1,9% 13,1% 3,8% 0,7%
Rusa 1,2% 8,2% 0,3% 10,8% 2,5% 6,3% 3,6% 0,0%

Statut so-
cio-economic: 

Scăzut 0,4% 8,9% 0,8% 16,7% 1,8% 12,4% 2,4% 0,5%
Mediu 1,4% 11,0% 0,8% 22,5% 2,9% 12,6% 5,5% 0,8%
Înalt 2,6% 11,7% 0,7% 29,3% 1,5% 9,8% 3,2% 0,5%

Mediu de reşe-
dinţă: 

Urban 2,6% 10,8% 1,4% 27,9% 2,2% 8,7% 3,8% 0,9%
Rural 0,4% 10,2% 0,1% 18,2% 2,0% 14,1% 3,6% 0,3%
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 Ponderea răspunsurilor  
«Am deplină încredere» și  

«Mai degrabă am încredere» 

Mihail 
Garbuz 

Roman 
Mihăeș 

Silvia 
Radu 

Vadim 
Brîn-
zan 

Valeriu 
Ghilețchi 

Vasile 
Tarlev 

Vitalia 
Pavlicenco 

Total: 0,7% 0,4% 1,1% 1,0% 2,4% 4,4% 2,4%

Genul: 
Masculin 0,9% 0,6% 1,1% 1,4% 2,7% 5,2% 3,3%

Feminin 0,6% 0,3% 1,1% 0,7% 2,2% 3,6% 1,4%

Vârsta: 

18-29 ani 1,5% 1,0% 2,5% 2,0% 3,1% 3,0% 3,6%

30-45 ani 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 3,7% 2,6% 1,8%

46-59 ani 0,5% 0,0% 1,6% 1,5% 0,6% 6,7% 2,0%

60+ ani 0,9% 0,7% 0,3% 0,5% 2,2% 5,3% 1,9%

Nivel de 
studii: 

Medii incomplete 0,7% 0,3% 0,3% 0,3% 4,3% 4,0% 1,2%

Medii generale, liceu 1,4% 0,9% 1,7% 1,8% 2,6% 4,6% 2,0%

Medii profesionale 1,0% 0,7% 1,5% 1,5% 1,7% 4,3% 2,0%

Superioare, incl. 
colegiu 0,0% 0,0% 0,8% 0,6% 1,7% 4,5% 3,6%

Limba de 
comunicare 

Moldoveneasca/ro-
mâna 0,9% 0,5% 1,3% 1,2% 2,7% 3,8% 2,4%

Rusa 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 1,7% 6,5% 2,0%

Statut 
socio-eco-
nomic: 

Scăzut 0,9% 0,6% 0,8% 0,9% 1,9% 4,6% 1,4%

Mediu 1,1% 0,8% 1,1% 1,5% 3,8% 3,8% 1,8%

Înalt 0,2% 0,0% 1,4% 0,6% 1,7% 4,8% 3,7%

Mediu de 
reşedinţă: 

Urban 1,4% 0,6% 1,8% 1,6% 2,7% 5,3% 3,9%

Rural 0,1% 0,3% 0,4% 0,4% 2,2% 3,5% 0,8%
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 Ponderea răspunsurilor  
«Am deplină încredere» și  

«Mai degrabă am încredere» 

Mihail 
Garbuz 

Roman 
Mihăeș 

Silvia 
Radu 

Vadim 
Brîn-
zan 

Valeriu 
Ghilețchi 

Vasile 
Tarlev 

Vitalia 
Pavlicenco 

Total: 0,7% 0,4% 1,1% 1,0% 2,4% 4,4% 2,4%

Genul: 
Masculin 0,9% 0,6% 1,1% 1,4% 2,7% 5,2% 3,3%

Feminin 0,6% 0,3% 1,1% 0,7% 2,2% 3,6% 1,4%

Vârsta: 

18-29 ani 1,5% 1,0% 2,5% 2,0% 3,1% 3,0% 3,6%

30-45 ani 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 3,7% 2,6% 1,8%

46-59 ani 0,5% 0,0% 1,6% 1,5% 0,6% 6,7% 2,0%

60+ ani 0,9% 0,7% 0,3% 0,5% 2,2% 5,3% 1,9%

Nivel de 
studii: 

Medii incomplete 0,7% 0,3% 0,3% 0,3% 4,3% 4,0% 1,2%

Medii generale, liceu 1,4% 0,9% 1,7% 1,8% 2,6% 4,6% 2,0%

Medii profesionale 1,0% 0,7% 1,5% 1,5% 1,7% 4,3% 2,0%

Superioare, incl. 
colegiu 0,0% 0,0% 0,8% 0,6% 1,7% 4,5% 3,6%

Limba de 
comunicare 

Moldoveneasca/ro-
mâna 0,9% 0,5% 1,3% 1,2% 2,7% 3,8% 2,4%

Rusa 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 1,7% 6,5% 2,0%

Statut 
socio-eco-
nomic: 

Scăzut 0,9% 0,6% 0,8% 0,9% 1,9% 4,6% 1,4%

Mediu 1,1% 0,8% 1,1% 1,5% 3,8% 3,8% 1,8%

Înalt 0,2% 0,0% 1,4% 0,6% 1,7% 4,8% 3,7%

Mediu de 
reşedinţă: 

Urban 1,4% 0,6% 1,8% 1,6% 2,7% 5,3% 3,9%

Rural 0,1% 0,3% 0,4% 0,4% 2,2% 3,5% 0,8%

Care este personalitatea politică din Republica Moldova  
pe care Dvs. aţi dori să o vedeţi în funcţia de Președinte al ţării?   

(Întrebare deschisă)
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Total: 7% 19% 6% 7% 1% 7% 3% 2% 1% 3% 30% 15%

Genul: 
Masculin 9% 22% 5% 8% 1% 5% 3% 2% 1% 4% 30% 11%
Feminin 6% 17% 6% 6% 2% 8% 2% 2% 1% 2% 30% 18%

Vârsta: 

18-29 ani 5% 14% 13% 6% 1% 4% 4% 3%  3% 31% 17%
30-45 ani 10% 19% 3% 6% 2% 5% 2% 2% 2% 3% 30% 15%
46-59 ani 10% 19% 5% 9% 1% 9% 2% 1% 1% 2% 30% 11%
60+ ani 5% 25% 3% 6% 1% 8% 3% 3% 1% 3% 27% 16%

Nivel de 
studii: 

Medii incomplete 5% 24% 4% 2% 3% 5% 2% 4% 0% 4% 29% 19%
Medii generale 11% 16% 7% 5% 1% 7% 5% 2% 1% 2% 34% 11%
Medii profesionale 7% 22% 6% 5% 1% 8% 2% 1% 1% 2% 31% 13%
Superioare,  colegiu 7% 16% 7% 13% 1% 6% 2% 1% 2% 3% 26% 17%

Limba de 
comunicare: 

Moldoveneasca/româna 9% 15% 5% 8% 2% 8% 3% 2% 1% 3% 29% 16%
Rusa 1% 34% 9% 2% 1% 2% 2% 2% 3% 3% 32% 12%

Statut socio-
economic: 

Scăzut 6% 20% 4% 4% 2% 8% 2% 4% 1% 2% 31% 17%
Mediu 7% 19% 7% 7% 3% 7% 3% 2% 1% 3% 29% 13%
Înalt 10% 20% 6% 9% 0% 5% 2% 1% 1% 3% 29% 15%

Mediu de 
reşedinţă: 

Urban 6% 21% 5% 9% 1% 4% 2% 2% 2% 2% 32% 15%
Rural 9% 18% 6% 5% 2% 9% 3% 2% 0% 4% 28% 15%
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Pentru cine din candidaţii înscriși în cursă aţi vota pentru  
funcţia de Președinte al Republicii Moldova? 

27,5%

11,6%

3,2%

0,1%

0,1%

0,2%

0,2%

0,3%

0,4%

0,7%

1,5%

3,2%

4,5%

7,6%

7,7%

7,9%

23,3%

Nu știu / nu răspunde

Nu aș participa la Alegeri/ nu aș vota

Altcineva

Anatol Plugaru 

Vitalia Pavlicenco 

Ilie Rotaru

Ion Dron 

Vasile Tarlev 

Mihai Ghimpu 

Ana Guțu

Valeriu Ghilețchi

Iurie Leancă

Dumitru Ciubașenco 

Marian Lupu 

Andrei Năstase 

Maia Sandu 

Igor Dodon 
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Pentru cine din candidaţii înscriși în cursă aţi vota pentru  
funcţia de Președinte al Republicii Moldova?

Ana 
Guțu 

Anatol 
Plugaru 

Andrei 
Năstase 

Dumitru 
Ciubașenco 

Igor 
Dodon 

Ilie 
Rotaru 

Ion 
Dron 

Iurie 
Leancă 

Total: 0,7% 0,1% 7,7% 4,5% 23,3% 0,2% 0,2% 3,2%

Genul: 
Masculin 1,4%  8,7% 3,7% 25,9% 0,4% 0,3% 3,7%
Feminin 0,2% 0,2% 6,6% 5,1% 20,8%  0,1% 2,7%

Vârsta: 

18-29 ani 1,0% 0,5% 4,6% 7,2% 18,4%  0,5% 4,6%
30-45 ani 1,4%  9,8% 3,9% 21,9% 0,6%  2,8%
46-59 ani   10,1% 3,8% 23,5%   1,8%
60+ ani 0,4%  5,2% 3,1% 28,9%  0,2% 3,5%

Nivel de 
studii: 

Medii incomplete 0,4%  6,8% 2,7% 26,3%  0,2% 2,2%
Medii generale, liceu 0,4%  9,8% 3,5% 22,2% 0,8%  5,2%
Medii profesionale 0,5% 0,5% 7,4% 4,1% 24,6%  0,5% 2,7%
Superioare, incl. colegiu 1,4%  6,7% 6,8% 20,1%   2,8%

Limba de 
comunicare 

Moldoveneasca/româna 0,9% 0,2% 9,5% 3,3% 17,8% 0,2% 0,1% 3,5%
Rusa   1,0% 8,5% 41,9%  0,6% 1,8%

Statut 
socio-econo-
mic: 

Scăzut 0,3%  6,5% 3,7% 21,9%  0,2% 2,9%
Mediu 1,2%  7,2% 5,9% 23,6%   3,8%
Înalt 0,7% 0,4% 9,0% 3,8% 23,9% 0,5% 0,4% 2,8%

Mediu de 
reşedinţă: 

Urban 1,3% 0,3% 6,5% 5,4% 25,6% 0,3% 0,4% 2,8%
Rural 0,2%  8,5% 3,6% 20,8%   3,5%

    Maia 
Sandu 

Marian 
Lupu 

Mihai 
Ghimpu 

Valeriu 
Ghilețchi 

Vasile 
Tarlev 

Vitalia 
Pavli-
cenco 

Altci-
neva 

Nu aș 
partici-

pa 
NȘ/NR 

Total: 7,9% 7,6% 0,4% 1,5% 0,3% 0,1% 3,2% 11,6% 27,5% 

Genul: 
Masculin 9,1% 6,3% 0,2% 1,1%   3,7% 10,7% 24,8%
Feminin 7,1% 8,7% 0,6% 1,8% 0,6% 0,2% 2,9% 12,3% 30,0%

Vârsta: 

18-29 ani 8,2% 5,6%  1,6% 0,5% 0,5% 4,6% 12,3% 29,7%
30-45 ani 7,9% 5,9% 0,8% 2,0% 0,3%  3,6% 14,1% 25,0%
46-59 ani 9,1% 10,0% 0,4% 1,1% 0,2%  2,1% 11,6% 26,2%
60+ ani 6,9% 9,1% 0,5% 1,1% 0,3%  2,7% 8,0% 30,0%

Nivel de 
studii: 

Medii incomplete 2,2% 7,4% 0,5% 2,4%  0,5% 5,2% 14,8% 28,0%
Medii generale, 
liceu 

8,3% 8,8% 1,0% 1,2%   3,8% 9,4% 25,5%

Medii profesionale 5,9% 9,0% 0,4% 0,7% 0,8%  2,4% 12,3% 28,4%
Superioare, incl. 
colegiu 

14,0% 5,8%  1,6% 0,4%  2,1% 10,2% 28,2%

Limba 
deco-muni-
care: 

Moldoveneasca/
româna 9,6% 9,2% 0,5% 1,7% 0,4% 0,2% 3,4% 11,7% 28,0%

Rusa 2,5% 2,2% 0,3% 0,6% 0,3%  2,7% 11,3% 26,3%
Statut 
socio-eco-
nomic: 

Scăzut 5,6% 8,5% 0,7% 1,9% 0,2% 0,4% 4,5% 11,6% 31,5%
Mediu 7,5% 7,9% 0,4% 2,2% 0,7%  2,2% 11,7% 25,7%
Înalt 10,9% 6,6% 0,3% 0,3% 0,2%  3,2% 11,5% 25,7%

Mediu de 
reşedinţă: 

Urban 10,8% 4,8%  1,0% 0,3%  1,8% 11,6% 27,0%
Rural 5,5% 10,2% 0,8% 1,9% 0,3% 0,2% 4,6% 11,6% 28,2%
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IDIS „Viitorul” reprezintă o instituţie de cercetare, instruire şi iniţiativă publică, care activează pe o serie de
domenii legate de: analiză economică, guvernare, cercetare politică, plani care strategică şi management
al cunoştinţelor. IDIS activează în calitate de platformă comună care reuneşte tineri intelectuali, preocupaţi
de succesul tranziţiei spre economia de piaţă şi societatea deschisă în Republica Moldova.

Institutul pentru Dezvoltare şi Iniţiative Sociale (IDIS) „Viitorul” este succesorul de drept al Fundaţiei Viitorul, 
şi păstrează în linii mari tradiţiile, obiectivele şi principiile de acţiune ale fundaţiei, printre care se numără: 
formarea de instituţii democratice şi dezvoltarea unui spirit de responsabilitate efectivă printre oamenii 
politici, funcţionari publici şi cetăţenii ţării noastre, consolidarea societăţii civile şi spiritului critic, promovarea 
libertăţilor şi valorilor unei societăţi deschise, modernizate şi pro-europene.

 

 

CALITATEA GUVERNĂRII 
EVALUATĂ PRIN PRISMA 
SERVICIILOR ACORDATE 

DE STAT

SONDAJ  NAŢIONAL
IDIS VIITORUL & CBS-AXA


